

МАЛЬЧИКИ И ДЕВОЧКИ

ГЕНДЕРНЫЙ АСПЕКТ*

Л. В. Турищева, канд. психол. наук

Современная психология рассматривает не только возрастные особенности школьников, но и гендерные различия между мужчинами и женщинами, девушками и юношами, девочками и мальчиками. В данной игре у вас есть возможность проверить, насколько вы хорошо знаете эти отличия своих учеников.

1 Согласны ли вы с тем, что мальчики чаще используют глаголы?

Нет. Я не согласен. *n. 7*

Да, согласен. *n. 12*

2 Правда ли, что у мальчиков лучше развита кратковременная память?

Нет. *n. 9*

Да. *n. 24*

3 Согласны ли вы с тем, что у мальчиков пространственно-зрительные способности развиты лучше, чем у девочек?

Конечно, поэтому девочки, как правило, более координированы и лучше выполняют задания, связанные с мелкой моторикой рук. *n. 8*

Да, мальчики благодаря пространственно-зрительным способностям легче читают схемы, географические карты и т. д. *n. 17*

4 Правильно. Но рисунки девочек более стереотипны: природа в образе солнца, неба, цветочка, деревца, домика и девочки в центре. *n. 14*



5 Мышление и творческие способности у мальчиков и девочек проявляются одинаково.

Да, конечно. *n. 15*

Нет, и причин этому много. *n. 21*

6 Правильно. Девочки, девушки, женщины любят поговорить, и речь у них выразительнее, чем у представителей противоположного пола. *n. 5*

* По материалам журнала «Психолог в школе!» № 4 (4). — М. : ИГ «Основа», 2012.

7 Девочки грамотно пишут изложения и сочинения, используют множество существительных и прилагательных, а также эпитетов, гипербол и метафор.

n. 1

8 Неправильно. Исследованиями доказано, что у мальчиков пространственно-зрительные способности развиты гораздо лучше. Только у 20–25 % девочек они развиты лучше, чем у мальчиков.

n. 3

9 Да, действительно. У девочек лучше развиты навыки чтения и кратковременная память.

n. 18

10 Неправильно.

n. 13

11 Неправильно. Младенцы-девочки более чутко, чем мальчики, реагируют на шум, боль или физические недуги.

n. 18

12 Действительно, мальчики чаще используют глаголы.

n. 19



13 Согласны ли вы с тем, что у девочек сильно развиты вербальные, или речевые, способности?

Нет, гендерные различия в вербальных способностях проявляются во взрослом возрасте.

n. 10

Действительно, девочки любят поговорить.

n. 6

14 Девочки, как правило, придумывают новые игры, а мальчики подхватывают и развивают их.

У девочек фантазия лучше, поэтому и придумывают игры они.

n. 16

Именно мальчики придумывают игры и устанавливают их правила.

n. 20

15 Неверно. Исследователи обратили внимание и отметили отличия в работе мозга, которые зависят от пола человека. С первых лет жизни мальчики и девочки ведут себя по-разному, их мозг трудится по-разному.

n. 5

16 Неверно. Это не связано с фантазиями.

n. 14

17 Правильно. Именно эти способности помогают мальчикам лучше понимать геометрию, успешнее ориентироваться в визуальных и тактильных лабиринтах и даже лучше определять направление влево-вправо.

n. 2

18

Девочки, лишь несколько часов назад появившиеся на свет, более чувствительны, чем мальчики того же возраста. Вы согласны с этим?

Нет, в этом возрасте таких выводов сделать нельзя.

n. 11

Да, потому что гендерные отличия проявляются уже с первых дней рождения ребёнка.

n. 23

19

На рисунках мальчики чаще изображают действие или движение персонажа, не обращая внимание на эстетическую сторону рисунка.

Нет, это не соответствует действительности.

n. 4

Да, это действительно так.

n. 22



20

Правильно. Мужчины придумывают новые и оригинальные идеи, а в детском возрасте они чаще выступают инициаторами новых игр. Женщины, в свою очередь, доводят открытия мужчин до совершенства, а девочки придумывают детали игр.

n. 3

21

Правильно. Уже доказаны различия в деятельности головного мозга мужчины и женщины, а проявляются они уже в детском возрасте в игре, а потом и в обучении, мышлении, поведении.

n. 25

22

Нет. Девочки обязательно уделяют внимание красоте рисунка. Мальчиков больше волнует его содержание. Также установлено, что мальчикам не хватает положительных эмоций, и это можно наблюдать по их рисункам.

n. 19

23

Правильно. Оказывается, даже самые чувствительные мальчики не реагируют на прикосновение так, как наименее чувствительные девочки.

n. 13

24

Неправильно. Кратковременная память у девочек лучше. Поэтому они лучше, чем мальчики, сразу повторяют данное на уроке объяснение учителем.

n. 2

25

Финиш. Психологи уже выделили целый ряд гендерных особенностей, которые педагогу необходимо учитывать в работе с девочками и мальчиками. Так, например, у девочек более открытый характер, они более наблюдательны. У мальчиков больше развиты прогнозирование, объективность.

Трудности в процессе выполнения заданий мальчики преодолевают с помощью интеллекта и силы, а девочки часто используют хитрость. Нельзя не отметить аккуратность, внимательность в работе, которая в большей степени присуща девочкам.